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Серцеві хвороби без перебільшення можна назвати однією з 

найпоширеніших причин смертності в усьому світі серед населення різного віку. 

Тільки в 2013 році від серцево-судинних захворювань (ССЗ) померло 17,8 

мільйонів чоловік, що склало 32% всіх випадків смерті в світі.  

Так, наприклад в США від ішемічної хвороби щороку помирає 651 тисяча 

осіб, а в Німеччині щорічно реєструється до 240 тисяч інцидентів інфаркту 

міокарда.  

В Україні щорічно від ССЗ помирає 160 тис. осіб, це більше ніж від 

сукупної кількості випадків смерті від всіх видів онкології та туберкульозу. 

Метою наших досліджень став аналіз показників захворюваності та 

смертності від ССЗ в Україні.  

Історичний, статистичний та маркетинговий аналіз були обрані методами 

дослідження. 

За даними Державної служби статистики України було встановлено, що 

питома вага ССЗ від загальної кількості зареєстрованих хвороб становила: у 

2013р. 34,32%, з них кількість померлих 7,06%, у 2014р. 35,25% та 7,11% 

відповідно, а у 2015р. 35,34% та 7,16%, вочевидь спостерігається зростання 

смертності від ССЗ. 

 При аналізі кількості уперше зареєстрованих випадків захворювань на 

100000 осіб відповідно до статі було виявлено, що у структурі захворювань ССЗ 

займали 7,27% у 2013 році, у 2014р. - 6,99%, у 2015 - 6,88% відмічається спад на 

0,40%.  
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Слід відмітити, що реєстрація хворих жіночої статі у середньому більше за 

рік на 900 осіб, ніж чоловічої. Експерти пов’язують це з більш емоційною 

реакцією жінок на різноманітні події, та як наслідок більш інтенсивною роботою 

серцево-судинної системи (ССС).  

Розподіл захворюваності за окремими віковими групами показав, що під 

приціл підпадає працездатне населення близько 45% захворюваності, до якого 

відносять жінок від 18-55 років та чоловіків від 18-60 років.  

Що ж стосується показників захворюваності на старші вікові категорії 

(особи віком: жінки-55 років та старші, чоловіки-60 та старші), то було виявлено, 

що кількість випадків захворювань на ССЗ зареєстрованих вперше в житті в 

середньому за три роки складає 19% від загальної кількості зареєстрованих 

хвороб, а середній показник перебування під диспансерним наглядом складає 

50,2% відповідно.  

У структурі захворюваності у старших вікових групах населення 

лідирують: ішемічна хвороба серця 69%, гіпертонічна хвороба близько 47%, 

цереброваскулярні хвороби близько 19%, мозкові інсульти — 9%; інфаркт 

міокарда (усі форми) – 3,5%. 

Для успішної боротьби з ССЗ важливий кожен етап: профілактика, 

діагностика, доцільне амбулаторне лікування, максимально швидка діагностика 

гострих кардіологічних станів, своєчасне стаціонарне лікування, спостереження 

після хірургічного втручання, подальша реабілітація.  

Слід зазначити, що для кожного етапу соціально важливими є 

обґрунтування, вибір та ефективне застосування раціональної фармакотерапії. 

Також на наш погляд, одним із напрямків боротьби з ССЗ є інформаційно-

просвітні заходи серед лікарів із залученням іноземних фахівців; 

розповсюдженість серед населення зрозумілої інформації щодо причин та 

симптоматики захворювань, та популяризації здорового активного способу 

життя. 


